

Консультация для родителей «Читаем дома детям»

Книга – это неотъемлемая часть воспитания ребенка. Ребенок растет, а это значит, что каждый день его ждет все больше новых впечатлений, он активно познает мир и совершает множество открытий. Новые знания дети получают от окружающих их людей, в первую очередь от родителей, а также из книг.



Задача взрослого — открыть ребёнку то необыкновенное, что несёт в себе книга, то наслаждение, которое доставляет погружение в чтение. У детей пятого года жизни усложняется читательский опыт. Ребёнок 4-5 лет, прежде всего активный соучастник изображаемых событий; он переживает их вместе с героями.

Уважаемые родители, внимательно относитесь к выбору книг для чтения и организации самого процесса чтения детям. Детей среднего дошкольного возраста можно знакомить со сказками зарубежных авторов, с богатырскими народными сказками, с рассказами о природе и животных, дети знакомятся с русским и мировым фольклором во всём многообразии его жанров — от колыбельных песен, потешек, считалок, дразнилок, загадок, пословиц до сказок и былин, с русской и зарубежной классикой (произведениями В. А. Жуковского, А. С. Пушкина, П. Г. Ершова, Ш. Перро, братьев Гримм, Х. К. Андерсена), с творчеством К. И. Чуковского, С. Я. Маршака и многих других.

Часто родители задают вопрос, можно ли заменить чтение художественной литературы детям, прослушиванием аудио книг, голосовыми помощниками?

Однозначного ответа нет. Ведь голосовые помощники прочно вошли в нашу жизнь и в жизнь наших детей. А голосовая колонка - один самых желанных детских подарков. Ребенок достаточно быстро учится взаимодействовать с колонкой. «Алиса, включи мне телевизор», «Алиса, расскажи что-нибудь интересное».

Каковы же плюсы голосового помощника для детей?

-Голосовые помощники позволили снизить возраст доступа детей к поисковым системам.

-В игровой форме общения с голосовым помощником дети могут расширять представления об окружающем мире.

-Голосовой помощник может пополнить арсенал игр для совместных занятий с детьми.

А еще голосовые помощники открывают «Мир аудиокниги». Аудиокниги для детей читаются по ролям и озвучиваются профессиональными дикторами, так что слушать их очень интересно. И тем не менее каждому ребенку необходимо чтение родителями вслух. Почему? Во время чтения вслух ребенок усваивает не только содержание книги, но и голос родного человека, его внимание, которое здесь и сейчас дарится ребенку с помощью художественного текста, это невозможно заменить ничем. Само по себе прослушивание аудиокниг благотворно влияет на внимание и память ребенка, но оставив в жизни и привычках ребенка только аудиокниги без живого общения, вы лишите своего малыша чего-то очень важного.

Совместным чтением вы открываете для своего ребенка интересный и красочный литературный мир. И помните, таким простым способом вы дарите своему ребенку огромное количество счастья и любви.



Подготовила воспитатель: Косяченко И.В.